o lall dugiladl dual gl polosi] & aldme jbueno!
Q.il.“.ll g9l = Yo AV/Ye VT gl yall plall
(il ) il 5l gl - B

LYo 4

Cige YOANY/A/YY ¢ gl
L. daia (YA) duil Sl cilaiaa aas
s ot it Yl Gutb | 20 ki (£ ) Vel Vi
g ; )} Akl o e el i
. ko 2o ¥l e I e il o Sl

Gl ol R s oAl eeeee oo
b gl & g0

doa| 3ol | oy

u;\'&_>b_“ <le L.,a_al

gl | ompdil] g o] et il 8139

i (YA ) il Sl lnded 208 Tage ookl augilill dal yall olod! abomis hdno! S| g | gl y

ke (£) i Vudll wd Yt Gl ggall = Yo AV/¥ oY il yall olal

| g | ol s Ll (5l g Q ( il Gl ) ! o glill g gl : b

oS o il o0 Sl YoAN/A/YY ¢ gl

Gl GV ¢ dladl go)
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Repondre aux questions suivantes:

n Choisis une des deux questions (a) ou (b)
puis:
Ecris le concept scientifique qui indique
A) Une periode géologique dont les continents
ont pris les positions actuelles.
B) Le mouvement de tectonique des plaques
cause des failles transverales.

(i 1 2a103) A gttty L T pnd - el g s L s sl

P AGY A e c

(@) 91 (1) ottt 3t |yt -

1 ole JIA elal! allaaal| OIS

4d OHlEN Qi oo gl g (pe)
Ad ) Lgalis o

leie Lavy 1WA 9SS A4S a0
CAdLED e 9o

ﬂChoisis une des deux questions (a) ou (b) puis:

Choisis la bonne réponse a ce qui suit:

A) Si il se trouve 2 groupes des roches
paralleles qui sont separées par une surface
d’érosion, alors la structure est nommée

.....

disconformite.

Faille normale.

©
@

B) Les courants de convection sont repandus dans.....

Anticlinal.

inconformité angulaire.

le Noyau interne.
la partie exterieure de manteau.

le Noyau externe.

® 06

la croute terrestre.

[\

1 (@) o) (1) o5t ds i 2500 =Y
1 dovowall Ayl o

O 9o gy g5 (B Citam g 13 -
Leaglady (pnjlgie Hgouall (yo
........ o S I G A yaimlaw
-oeladyl 33145 ane @
(gale 3o @

e it )

$shaespe ()

........ @M‘Qb‘j.\ﬂﬁ—g
osttiean (D
st e gatatt szt (D)
emsa 3

Ay aaan ()
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n Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | (<) i (1) Gt sl A jisnt =¥

Definis: e @d
A) les zooplanctons. . A0 gt | Oilalilgd )
B) la biosphére. (gt AMaY !~
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n Etudie la figure ci-contre puis réponds | e coi@d QLI JSEH sl - £
aux questions suivautes: + AT Al

B- démontre le genre de mouvement LOESH WSyt pgl g -
tectonique indiqué dans la figure. LA (P LR |
C- Ecris un exemple de la structure (3) en (7)) cuS ¥lie S|

indequant L’alt, lude Des roches sedi-
mentaires marines.
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ﬂEcris quelques formes d’adaptations

‘;J.“ ‘-b—:ﬁa‘ = O.Aa,s ‘?A_“ts‘ -0
dans les étres suivants:

: AL SLBIST
A) les animaux qui vivent aux profondeurs. NE[PYS (R PPERE
B) Le Fennec.

LAl Cdad o

n Que veut-on dire par le paturage régulier. elaiadf e )L 3 gunialf Lo -1

nQue se Passe-t-il Lorsque le blé est s e Sty 130 -V

semé en Octobre et Novembre. b gig pi g (6 pels B edd Ol e

ﬂ Justifie:

La dependence compléte sur la propriété de

la couleur de la poussiére du minéral (streak)
pour reconnaitre les minéroux.

1Ak Let Yo -A
PP EU P SO PO TR PPS.
NT| PPN R P PO (i - HE A |
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n Citer: 1S3 -4

les simuttiludes et les differences entre les z&n:ls Ot ALY 1 g At A g
dunes longitudinales et les dunes littorales.

(i | AUL) e pglally Lo ol - Bl i s 2 L3 sl e

B EN W L g | W { PP e {
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YAV/Y NS Gty alal] - 3L 591 (a1 A30L) At o gladlg Lo o8 g — Al 01l y 01 oL Balgs (lonie!

m Choisis une des deux questions (a) ou (b): | : (<) i (1) ot gudf i jn0 =
compare entre (e (L8
A) Les ressources renouvelables et les | ssasiall ;i 3ylgedlgsadmial! 3 lgadf i

ressources non renouvelables de point de Lagio JSI JLia g ca ggall oo (pa
vue le concept. . , oo Mgolac ¥ Ehlie L3 Lo -0
B) Le paturage dans 1§s regions herbacées et SNy il Glolie L2
les regions des arbrisseaux et des arbres. de M 1 NG
1 b . ~4-H-AJ“~ ‘,12):«_1\.4.“ o> (g0
point de vue I’influence sur environnement.

m Citer les conditions échologique qui 55830 -\
a conduit a la densité de la végetation | slasyl 31 sl i aded! Gy alf
pendant le carbonifére et Quels sont les | . 551,531 juaatl L3 SiLad) sliaal!
dépots économiques résultants. A3 yied! AaslaBY) Cwlg i Lag

Selta e

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldulinl) A A auj
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m Quelle est Pimportance des courants de rdceni Lo -\ Y
I’eau ascendants. S5eLialt ledl O LA

Choisis une des deux questions (a) ou | :e2 () oi (1) ol audt di pisnt -\ ¥
(b) puis: role JIA elall pllaaadt 4S50
Citer le concept scientiﬁq}le qui indique ...... 1l gty e s ks 1 55 1
A) chasser ou tuer des animaux jusqu’ aleur |~ 7 v
nombre diminue et devient incapable de | '3 #48 83l4el 4 mual il adl
se multiplier. SISl el e 3318 ,id
B) une mati¢re naturelle combustible a €te | -, e5 Jlaia s AL dacds 53l -0
formeé au sein de la terre durant des | 3\ 9% i
millions d’années. ce qui est consommé "M"?M T s
ne peut pas étre renouvelé. o293 ¥ Lgie cllgiun La g (el

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A



YO/ Gl yudf pladl - 3L 9! (et a1 AaUL) Aedf o gladfy L oF gt — dalad| 40 g3 | !yl aLad | Balgds Ol

m Etudie la figure ci-contre puis réponds | ;e cori@d SIL3 JSGdt uyat =\ £
aux questions suivantes: ; L AGY) AL

A) Ecris les nomes des structures géologiques | S Y el ST -]
(1) et (2). | (1)) Crr 1 302
B) Quel est el genre de L’inconfornité? |l | e § 38197 pue £ 93 Lo~

interprete ta réponse.

CV/ 017 Gdtl gl - s alpol) Eylin) &5 nj



TAV/XAY Gl plad - G g (g 01 BAL0L) il pglally i f g Ll 0 01 LS Bl i

m Ecris les nom du minérale qui indique | Js ole J1at siaed! pewl cGS) -1 0

chaque phrase: ey B R\ WP (Y 31PN
A) Un minéral qui a le gott salé. Lde (310 A (une
B) Un minéral de clivage basique clair. i (gueld aladil db Hoae -
m Justifie: b Let Jle -1

L’accumulation des sédiments phosphatés | .. | sy olas 5311 aulyy oS|Iy

¢conomiques en Egypte pendant le cretacé. ) .

m Quelles sont les consequences: r ol A ylalt ZLU Le -\ VY
L’existance Des forces d’attraction (Extention)

: O S5 (e 9 (i A (698 92 9
entre deux plaques tectoniques.

10
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mChoisis 1a bonne réponse Avouiall Asla 31 551 1A

parmi les plus importants phenoménes de I PN Y
’effet géologique des eaux souterraines est|<~ Setl Jaddl e “‘"’ o
........ (98 %JY‘GL‘.@.‘J“

.......

@ des chutes d’eau. oleat! dadlice @
@ les lacs en croissant. I WPPY-L (RN JUPSH { @
@ les stalactites et les stalagmites. .aefgually daslggl! @
@ Les rayures des roches RTPESIN (PR PWER | @

m Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | :@ () of (1) Gt audt di i =14
Ecris le terme scientifique qui indique ............ rle JIAN elal allaaal| COS)
A) Une zone dans la Rartw extérieure du oo 055 plast! Aeds @i

manteau elle est formée des roches fluides

¢lastiques qui permettent la propagation sl Tl Ay Bt s5ug

des courants de convection. et Glolga
B) Des débris des roches cassées d’extremités | oy dadigel! jsmumall (oo Olid
aigus qui accompagnent les failles. 312l comliai ol Calgn

11
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m Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:
Choisis la bonne réponse:
A) Le dolomite dans la croute terrestre est

parmi le group.

®
©
@

B) La base essentielle pour definir le minéral est .....

les silicate.
les sulfates.
la carbonate.

les oxydes.

métal.
non metal.

matiere liquide.

®06

matiére cristalline.

m Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:
Expliquer:
A) Niveau de la mer a une grande importance.

B) Les failles se defferent des diaclases
(joints) malgré elles sont des fractures
dans la croute terrestre.

(1 2a103) A gttty L T pnd) - el i s 5 L s sl

1@ (@) 9f (1) 15t o § jX5 0 - Y 0
+ dovoual | Aol W |

8yl B 3 9o gad | Cira Y gt 2ty -

........ AC e (paids denin s |
sttt (D
SN
Sbss @

alsyr ()

39S 5 (el l ol ¥ GA -0
ST O,
ey @

®

®

k] P Y )

B ylie dale

vdule conig (@) 9 (1) oV gudt dni J2500 =Y

N1

B S Al 93y o (6 g ]

(e o 1L ol 5all (e 311948 Calizng -0
s ) ¥1 B N b 1) guiS Lagi o
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TAV/Y0T Gty plad - iyl (g 01 A1) il sty 8 gl - s lal| 250 0 oL Bl Sl

mCitez I’importance de ........ 100 Js Aadi HS31-YY
A) le biogaz e :
Sl gudt -
B) le feldspath.
.J\.".w.\.&.n -
ﬂ compare entre: 10w (L8 - YY
I’éclat La réfringence
G2dlg O s e
Definition | e
B e N
Examples |y T e PR e e
PN Rl (e WA - WO I, Yt SR e Y Gt W SO

13

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A



TAV/XAY Gl plad - G g (g 01 BAL0L) il pglally i f g Ll 0 01 LS i i

m (Ie Rhyolite - I’argile folie¢) deux roches | (>aal (—dalt - Codsal ;1) -Y ¢
defférentes: 1 Olalidne O yuo
A) Quelles sont les proprietés les plus| . . 0. a4
importants de la roche de rhyolite? N s N ‘u
B) Comment est formé 1’argile folie¢? Sgmduall fulall yhus (5SS o

m Que se Passe-t-il lorsque .......... e Sidsny 13Le - YO

La croissance des coraux prés des cotes. ol Gl B Rl pall el o

m Interprete: sy =¥
L’eau de la mer conserve ses proprietés malgré

’ " 5 X pl ) dilom, (2 aime soudlele oy
les déchets dont les €tres marins Y rejettent.

L2 ,3d Il Dgasll Odaal
A e ST OLASIST

14
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T AV/ Y13 gl pla - Gy (s 1 21) i bl 3t pnd - Bl 5131 0 oL 33l Ol

EEtudie la figure puis reponds: | Lee o @8 IL JSEIH uyal - YV
_ b
[Lj 11
A- Quel est le nom de cette formation. : 0 51 1ian o La

B- Dans quelle étape se forme cette opération. | Sadeatisia & sSi dls yo $ 2 -

C- Quelle est la forme du profile transveral ,.s.d‘guaa oialy it Usati e
du fleuve dans cette étape. P TRGUR TPV

D- citez une des causes du renouvellement de ) alad Gl us ,S50 -
La jeunesse du fleuve.

15
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YAV/YAT Gl pad plad - L1 g (e pal 1 AaUL) Adiedf aglalfy Lis of guomd | - dalad| 4 gl ! yud 1 aLa3 | Balgds ylnial

m répond a une seulement de ce qui suit:
A) citez les causes de la chasse abusive des
animaux terrestre et marins:
B) citer 1’éffet negatif de 1’étalement urban
et les moyens de resoudre (faire face a) ce
probleme.

1o Lea dadd Sus i g (oo i - YA

Al ool o il
Ay A 1 Ol gt

PG I PR UL {R S
LTS Aga 90 Jilugy 1 meal!

m Ecris le concept scientifique:
Lapériode oul’activité des animaux nocturnes
diminue:

: olal) ellaiael) IS - Y4
Lo g ol Lgd Sy 3,00
PRAL]

16
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TAV/YNY gty a5l (A 01 AU e sty 9 ol - Bl g5 v 0T oL 35l ol

m La figure ci-contre demontre “une |gliad, pidgs Jylaedt JSat -¥
coupe verticale dans le sol” Ay (B il

Ecris ce qui indique les numéro (1) et (2) en () (V) OLed ol adl pedo Lo LS|
citant leur composants. - ‘“‘; ¢ ,s:
.LQ.GJ 9&‘ E] &ﬁ

17
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m Choisis une des deux questions (2) ou | :3 (<) of (1) G faudt dsi yisnt -

(b) puis: 1ole JIA elal! llamat| LIS
Ecris le concept scientifique qui indique ........ iraadl CoS S ) sladt ABlis)
A) Ajouter I’eau a la structure minérale aide a LileasS 4 gond ke Jons Las

la decomposition chimeque.

B) Des cordons dans les golfs qui peuvent
¢tre barres formant une partie d’eau
semi-fermée en forme de lac..

15 3 43S Ol | Al 0
1B s IS e (Blae At LSl

m Quel est]’age des roches contenant des fossiles | gg=i 1 Lgsall joc Lo -YY

des premiere oiseau le plus ancien. il AUBY & yas
m Choisis s ) Y'Y
Tous les cristals suivants ont des axes | zislaie lajyslos Siysldl oia JS
prependiculairessaufcristaldusysteme...........| AL 350 e e Lilg3 )
@ quadrique. PR { @
@ orthorhombique. (LA @
@ cubique. rinSal @
(@  triclinique. cJaed | A @

18
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m Que se passe-t-il lorsque le minéral du mica e Sdomy 13ke -TE
est exposé a une fracture et 2 une pression.. | daiiall gl juSU Siedf Gias 4o pai
ﬂJustiﬁe: 1 Let Jle -Yo
Le rhyolite se differe du granite malgré la ol el pamdl (pe e gl Calidg
similarité dans la composition minéralogique. ohminad Lagas§ 53 sl

ﬂ Un Poisson vit 4 une profondeur de 120 métres | Goe le (il Ao ASew) T
A la lumiére de ca reponds aux questions cdyie VY
suivantes. P AGY AL (oo e 5 ylal 0l £ 5o (8
A) Calcule la pression qui influe sur le Poisson. | acqutiat o a5 S daial| v ]

B) Quels sont les étres produqteurs QU | iy A Aeial LSS Lo
peuvent se trouver avec le Poisson a ce ) )
§Geal! 1 2 lgas w14

profondeur?

19

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A
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Ty A0 cked | aglally Lo of guoond | — Aualal| d g3l Al yud T AL Bl ¢yl
2 1) dded ! pgladly Ler ol g2 29 pladl

Choisis une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Ecris les simultitudes et les differences entre:

A) le Pumice et 1’obsidian.

B) la Breccia et le conglomerate.

1@ (@) 9f (1) Cut3uadt |y Y'Y
1 (e ALY A gl g ALl Ao 9i LGS
Ol g ¥ g (e gt

oGl o gl 9831 g Ly - -1

mExpliquer en bref. Ieffet destructeur

Des pluies.

z)ha:é\.‘t C).ZD‘ =YA
S Leugll Leall
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m “La distribution de la température dans les | oleo 2 3,1l aa)s5 calizny, -¥'4
lacs varie selon la voriation des saisons”. (o el | ML Gl |

Discuter cette phrase | .5Lal sl (230

m Ecris le numéro qui indique ce qui suit: | :(v :;s Gle JIAn @8, Lasy - ¢
A) l? nombre des a xes de systéme cristalline G5t alta 11 a\;
tiexagonale. —

B) la dureté du grattoir de porcelaine. e

‘;3):.1‘ UI'M‘C}' 83N —
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m Etudie la figure ci-contre puis reponds. o @3 G JSEI (sl - £ )

A

X A ,, : 'a \
/\ ; %/ \\J/\
\J /\J

A) Quel est le nom de cette texture de roche | 2 §rswal! guwid! 1ia gu! Lo -

dans Le cas des roches magmatiques? S LI ygsmall ATl
B) Quelestle genre deroche qui est caracterisé | ligs jeais 1 jgomall g3 Lo~
par cette texture? PPy L
m comparer entre: 1o (LB - £ Y

les ond.es s.ismiq.ues internes primaires et l.es A oW1 AU 1T AT 133 Sl gt
s ST s e onTs 0 PO it
propag ) .JL@Y‘}&M‘C&@M
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m Justifie: P
La formation des croutes sphériques a la chaw e JSaN dag,S jadd Osi
surface du granite. onypoRy

m Choisis la ponne réponse: \ Aol Zala 1 0 -£ €
le plus grand niveau de la nourriture se trouve . A )
dans .. e @;‘MMU@ S giws ol i g
@ les poissons. Slawd| @
@ les crustacés. Ol y&at @
@ les phytoplanctons AGLAY OlaSlgt @
@ les protozoaires. A0 g 1 OLS oY @

Choisis une des deux questions (a) ou | :(<) o (1) ot guudt df it - 80

(b) Que se passe-t-e-il Lors: s e Coony 13 0o
A) une flexion ou ride arrive dans les couches ot leur | ey cladatt L5 sls! @gus |
plus modernes couches se trouve au centre. 38 pad 3 g 058,

B) les roches affectées par deux failles normaux

. : : yosle  pdtlay  jedwall 806G
s’unissent dans les roches inferieures. o= i

REFIRIIN P (RYFUPE SN
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